

霹雳舞成为巴黎奥运会比赛项目

举重有4个小项被移出奥运会

据新华社巴黎12月7日电 国际奥委会执委会7日召开会议,同意2024年巴黎奥运会增设霹雳舞、滑板、攀岩和冲浪四个大项。此外,部分大项的具体小项也将有所调整。

精简办赛、性别平等和关注年轻人的需求,成为巴黎奥运会正式比赛项目的三大特点。相比于东京奥运会,2024年巴黎奥运会将在办赛规模

上进一步缩减。参赛运动员的名额从东京奥运会的11092人减少到10500。项目总数上,东京奥运会拥有339个小项,巴黎奥运会将减少10个。

所有大项中,举重项目受影响最大。该项目一共有4个小项被移出奥运会。巴黎奥运会的举重项目将产生男女各5枚金牌,参赛运动员总数为120人,相比于东京奥运

会196个参赛名额,总人数缩减了30%。

性别平等也是此次巴黎奥运会项目调整的一大特点,东京奥运会女性运动员的名额占比达到48%,巴黎奥运会将首次实现男女运动员各占50%。此外,在小项设置上,巴黎奥运会还将男女混合项目从东京奥运会的18个增加到22个。

“这样的项目设置,是为了让2024年巴黎奥运会更好地适应疫情后的世界。我们要进一步减少办赛的成本,实现精简办赛。”巴赫在会后新闻发布会上表示,“在即将到来的东京奥运会上,我们将实现性别平等。而巴黎奥运会将是历史上首次男女参赛运动员人数完全相同的一届奥运会。”

拥抱年轻人、关注年轻人的喜好也是目前国际奥委会的工作方向之一,这一点从增设的四个大项就可以看出。为此,巴黎奥运会将进一步提倡城市运动的概念,滑板、攀岩和霹雳舞都属于这一运动范畴。由于滑板、攀岩和冲浪3个大项都将在东京奥运会上亮相,实际上只有霹雳舞算是真正意义上的新奥运项目。

新闻分析

自取其辱! 举重为兴奋剂丑闻付出代价

国际奥委会(IOC)执委会日前确定了2024年巴黎奥运会的参赛项目,近年来丑闻缠身的举重项目不出意外地被裁掉4个小项,参赛名额也较东京奥运会缩减了30%。对于内江不断的国际举重联合会来说,举重能够继续留在巴黎奥运会已经是“不幸中的万幸”。摆脱腐败和兴奋剂丑闻、重塑洁净形象,是举重运动冲出低谷的唯一出路。

在所有缩减规模的运动项目中,举重项目所受影响最大。4个小项被淘汰,意味着举重奥运金牌总数从东京奥运会的14枚缩减到10枚,参赛人数也相应地从东京奥运会的196人缩减到120人。回想4年前的里约奥运会,那时举重的参赛人数还多达260人。

国际奥委会在公报中直言不讳,执委会“在密切关注国际举重的内部争斗以及该运动的兴奋剂历史后做出了(项目调整的)决定”。IOC还在公报中继续放“大招”,着重强调还将监督举重运动的发展情况,以确定该项目在巴黎奥运会的参赛地位。

换言之,这次IOC执委会会议决定只是让岌岌可危的举重有了喘息的机会,毕竟不到两个月前,IOC主席巴赫还亲自发出警告说要缩减举重的参赛名额,甚至要把举重踢出巴黎奥运会。目前看来,国际举联在10月由于腐败、帮派斗争引发内江后开始改革,在短短一个多月内取得了阶段性成果,虽然付出了惨痛代价,参赛名额大幅缩减,但至少还暂时保留了奥运会正式比赛项目的地位。但是,举重能否放心地留在奥运会,就要看未来4年能否真正改革自新、摆脱兴奋剂丑闻,让IOC真正信服了。

由于使用最新的检测手段对保留的运动员样本进行重新检测,近几届奥运会都出现举重选手复检后查出兴奋剂阳性的案例,其中不乏奥运冠军。今年年中,国际奥委会公

开表示,已经关注一份由加拿大律师麦克拉伦所做的举重调查报告,并称“报告内容非常让人担忧”。这份报告指责国际举联涉嫌腐败、贪污并掩盖兴奋剂违规情况,揭露在前任主席阿让领导下,国际举联曾经掩盖了40例兴奋剂检测阳性结果。此外,国际举联的账下有超过1000万美元资金去向不明。

兴奋剂、贪污、腐败的种种因素混合交织并不断发酵,导致今年10月国际举联发生了严重的内江,3天内竟有3位临时主席相继掌权。目前的过渡主席伊拉尼算是稳住阵脚,成立了由4位独立专家领衔的改革与治理委员会,重新起草组织章程,通过此次举表达了举重留在巴黎奥运会的渴望。

勉强留在巴黎奥运会后,自知理亏的国际举联立即在官网发表了“低姿态”声明,丝毫不提被压缩参赛规模后的感受,反而着重感谢了他们的反兴奋剂合作伙伴、IOC旗下的国际检查机构(ITA)和国际举联新聘请的4位独立专家,感谢他们在反兴奋剂以及国际举联内部改革方面作出的贡献。国际举联还在声明中说:“我们相信国际举联可以达到IOC的标准,继续留在巴黎奥运会,甚至我们还可以为新一代的举重运动员重塑纯洁的形象。”

对于1896年首届奥运会便是正式参赛项目的举重来说,参赛规模的缩水无疑是一种耻辱,但也是这项运动受腐败和兴奋剂丑闻影响而必须付出的代价。值得关注的是,巴黎奥运会上缩减的4个举重小项尚未确定,IOC把决定权留给了国际举联,要求他们在2021年第四季度做出决定。举重是中国体育代表团参加奥运会的“夺金大户”,即将被缩减的4个小项是否为我们的优势项目,将对代表团的夺金面产生重大影响。我们必须未雨绸缪、早做准备。

(据新华社北京12月8日电)



WCBA:新疆胜河北

12月8日,新疆体彩队球员李玉琼(右)在比赛中带球突破。当天,在2020-2021赛季中国女子篮球联赛(呼和浩特赛区)常规赛第二阶段第13轮比赛中,新疆体彩队以111:50胜河北衡水湖队。
新华社记者 连振 摄

斯诺克苏格兰公开赛开赛

小将周跃龙打出满分147

据新华社伦敦12月7日电 2020斯诺克苏格兰公开赛7日在米尔顿凯恩斯开打。在已经结束的部分首轮比赛中,中国选手丁俊晖、周跃龙、高阳与雷佩凡携手晋级64强。22岁的周跃龙拿到个人职业生涯中第二个满分147。

目前世界排名第10的

丁俊晖首轮零封世界排名第44的英国选手戴维斯。在刚刚结束的斯诺克英锦赛中闯入四强的中国小将周跃龙,在此次苏格兰公开赛首轮以4:1战胜英国老将莱恩斯,并拿到了个人职业生涯中第二个满分147。刚刚斩获斯诺克英锦赛冠军的罗伯逊宣布退出苏格兰公开

赛,中国选手雷佩凡因此直接晋级。

截至目前,中国军团中除了丁俊晖、周跃龙、高阳获胜,雷佩凡直接晋级之外,颜丙涛、肖国栋、庞俊旭、袁思俊、徐思、斯佳辉都不敢对手,止步第一轮。部分首轮比赛因等待选手的核酸检测结果而推迟。